



### 美國大選 2016 希拉里家庭篇

美國民主黨候選人希拉里力爭成為美國史上首位女總統，但她究竟是為女性發聲的政治家，抑或只是一個為了丈夫和自己的政治前途、不惜打壓其他女性的野心家，卻是對手近月一直提出的質疑。在與前總統克林頓的40多年婚姻中，希拉里經歷過對方多次不忠，但根據前幕僚和朋友的說法，希拉里在每段醜聞中都會主動出擊，駁斥所有聲稱曾被克林頓性侵犯的女性，包括很多後來被證實真有其事的指控。對於那些與克林頓有過關係的女性而言，希拉里並非她們的代言人，而是阻礙她們尋求公道的加害者。

希拉里與克林頓在1975年結婚，有當年已認識兩人的朋友表示，希拉里對克林頓的風流早有聽聞，婚後亦對丈夫的不忠隻眼開隻眼閉，但她最擔心的是這些問題會影響丈夫的政途。這個憂慮在1992年大選中成真，克林頓的情婦弗勞爾斯突然公開兩人關係，令克林頓選情陷入危機，希拉里不僅堅定支持丈夫，更在幕後主導反駁指控的輿論操作，最重要的一幕莫過於她與克林頓共同接受《60分鐘時事雜誌》訪問，令公眾信服克林頓沒有外遇。

#### 反擊力度超克林頓

在希拉里主導下，克林頓陣營聘請私家偵探，向弗勞爾斯的前男友、僱主及朋友收集黑材料，再發給傳媒，務求徹底摧毀對方名聲。6年後，克林頓終於承認與弗勞爾斯關係，但這時弗勞爾斯已經聲名狼藉，再也難構成政治影響。類似的手法，希拉里在克林頓其他醜聞中也繼續使用。

希拉里處理性醜聞的手法極具侵略性，反擊力度甚至比克林頓還要大。男性雜誌《閣樓》在1991年秋天報道，一位名為哈姆齊的女子聲稱與克林頓有染。克林頓陣營傳訊主任斯特凡諾普洛德憶述，雖然克林頓試圖淡化事件，但希拉里表明要「摧毀她哈姆齊的謊言」，以免影響丈夫入主白宮的勝算。

#### 噤下質疑 站在丈夫旁邊

1998年，克林頓被揭發與前白宮見習生萊溫斯基有染，導致被國會彈劾。希拉里雖然在回憶錄中宣稱她當時感到「目瞪口呆及心碎」，但前幕僚表示，希拉里在痛心之餘還是堅決捍衛丈夫的政治生涯：「她再次做了一件她之前做過無數次的事：噤下所有質疑，站在丈夫旁邊，掃清他的敵人。」

■《紐約時報》/美聯社



希拉里曾收集黑材料，務求摧毀弗勞爾斯的名聲。一網上圖片



希拉里曾表明要「摧毀哈姆齊的謊言」。

克林頓被揭發與萊溫斯基有染，令希拉里心碎。資料圖片

### 出身共和黨要塞 母童年遭遇啓發從政

希拉里的童年在芝加哥市郊的帕克里奇度過，當地是著名共和黨票倉，居民幾乎全是白人及保守派，但仍無阻希拉里走出屬於自己的路，成為首位美國史上首位來自主要政黨的女總統候選人。

希拉里在自傳中表示，啟發她從政的是母親多蘿西的童年遭遇。多蘿西自幼被父母遺棄，14歲開始工作，她教導希拉里要對無法控制命運的人寄予同情。但要數對希拉里影響最深，則是帕克里奇教會導師瓊斯，後者不但會與希拉里討論社會大事，更曾經帶她出席馬丁路德金的演講，希拉里在瓊斯逝世前一直與他保持聯絡。

希拉里在競選期間一度重返帕克里奇，吸引數以百計支持者撐場，然而有居民坦言，帕克里奇居民大多是共和黨死忠，單是出身在此並不代表居民就會投票給她。

■法新社

### 愛睇《國務卿女士》 與切爾西皆朱古力迷

希拉里日理萬機，較少機會與家人共享天倫樂，但原來她與愛女切爾西的興趣相當接近。二人同樣愛與家人相處，也最愛吃朱古力，可謂有其母必有其女。

希拉里和切爾西早前分別接受當地媒體的問卷調查，問及嗜好、最愛電視節目及最容易着迷的東西等，其中最容易着迷的東西，兩母女均答是「朱古力」，希拉里更稱乘車時愛吃杏仁朱古力。

當被問及最喜愛的度假地點時，希拉里稱是與孫兒去的任何地方；切爾西則答是與家人去的任何地方。至於希望哪位名人與自己同一團隊時，兩母女均有提及美國女歌手 Katy Perry。

不過，兩母女的興趣始終不會完全一致。在運動方面，希拉里表示喜歡瑜伽，

間時會與丈夫克林頓及愛犬散步；切爾西則愛跑步。在最喜愛電視節目上，曾任國務卿的希拉里喜歡收看電視連續劇

《國務卿女士》(Madam Secretary)；切爾西則愛看《完美Sing戰》(The Voice)。切爾西被問到愛在淋浴時唱什麼歌曲，她答道包括其愛女最喜歡的《Baby Beluga》；希拉里則因生活節奏急速，加上無法忍受自己的歌喉，故不會選擇於淋浴時高歌。

■Eonline網站



《國務卿女士》

## 希拉里保丈夫政途 反擊性侵犯受害人

# 女權代言人變臉

# 辣手摧敵



希拉里在今年2月的造勢大會上獲丈夫及女兒站台支持。資料圖片



1975年嫁克林頓



與年幼的切爾西

### 佗切爾西無產假 籲為在職女性爭權益

作為女性總統候選人，希拉里關注在職女性權益，她早前於《財富》雜誌撰文，透過分享自身經歷，揭示現時美國職場仍有不少女性受剝削，呼籲外界關注，並為她們爭取合理權益。

希拉里在文章提到，當初懷有切爾西時正任職律師，驚悉所屬的律師事務所沒有產假規定，其後女兒出生時，才獲僱主同意放假4個月，不過期間薪金會減少。她又談及隨著愈來愈多女性投身職場，雖然已沒有人因結婚或懷孕而被解僱，但有部分女職員備受壓榨。

希拉里表示，現時仍有不少女性在薪酬上不獲公平對待，全職女性薪酬平均較男性少

20%，有色人種女性的薪酬更低。此外，獲最低工資的勞工中，以女性佔大多數，即使全職工作，每年也只能賺取1.45萬美元(約11.2萬港幣)，低於美國貧窮線，部分人更要養育子女，令生活更困苦。

希拉里希望社會各界能出一分力，改善在職女性的生活，包括投資在育兒服務，令服務變得更便宜，確保沒有家庭須為此花上逾一成薪金。她又提議為孕婦、患重病人士，以及需照顧初生嬰兒和患病親人的僱員提供12周薪假期，同時提升最低工資及確保兩性同工同酬。

■《財富》

### 「她不是克林頓」 年輕人較認同希拉里

深陷侮辱女性醜聞的共和黨總統候選人特朗普為扭轉劣勢，近期頻頻拿對手希拉里丈夫、前總統克林頓的性醜聞，攻擊希拉里，但不少年輕選民對於特朗普翻克林頓舊賬的策略並不認同，認為自己現在是支持希拉里，而非克林頓。

不少年輕人早知克林頓曾捲入性醜聞及遭國會彈劾，但無阻他獲得年輕人支持。蓋洛普8月民調顯示，18至29歲年齡組別中，有56%的人支持克林頓。

美國大學生對特朗普把希拉里及克林頓「綑綁」起來的做法感到不滿，俄亥俄大學19歲學生奧納斯科早前參加競選活動時指，她支持的是希拉里，不是克林頓，「對我而言，希拉里是女強人，這就是她所代表的」。匹茲堡19歲學生斯洛特則指，特朗普不應把克林頓性醜聞的責任，推到希拉里身上。

當然，年輕一代亦有不少人不滿希拉里，民調機構GenForward上月民調顯示，在18至30歲年輕人中，約54%對希拉里持負面看法，但相比特朗普的75%，希拉里明顯得到較多年輕人認同。

■美聯社



希拉里經常在拉票活動上與年輕人自拍。資料圖片

### 聲線具侵略性 「高八度如趕客」

希拉里自參選以來，她的聲線一直惹來批評，不少媒體認為她的聲線毫不吸引。由於大部分批評聲音均來自男性，有意見指女性若擁有硬朗聲線，會被視為具侵略性，反而男性用相同聲線演講，則被認為是優點。

希拉里今年3月5日於底特律發表演說，談及創造就業及性別平等，但美國全國廣播公司(MSNBC)主持人奧唐奈只集中批評希拉里聲線，他向另一主持馬修斯稱，「有咪時你根本不需要大叫」，還指只要移走咪高峰，希拉里吸引力將大增。前共和黨全國委員會主席斯特

爾也批評，「當你每一個字均以高八度聲線喊出來時，與趕客無異」。

希拉里本年7月28日在全國代表大會接受民主黨提名時，繼續有人批評她的聲線。霍士電視台的休姆及《大西洋月刊》編輯克萊門斯均批評希拉里聲線像教訓別人，毫無吸引力。《紐約時報》專欄作家布魯克斯則指，他明白希拉里為何不人性化一點，指她的聲線單調，充滿戰鬥格，一點也不討好。有政治評論家在微博twitter形容，希拉里聲線「令人討厭」，建議她演講時保持冷靜。

■《赫芬頓郵報》